



## Консультация для родителей «Роль сюжетно – ролевой игры в развитии личности ребенка»

МБДОУ МО г.Краснодар  
«Детский сад №209 «Чапаёнок»»  
Составила воспитатель средней группы  
Яровая Анна Ивановна

Дошкольный возраст самый важный период жизни ребенка. В этом возрасте происходит формирование личности, приобретаются первоначальные знания об окружающем мире, формируется определенное отношение к людям и их труду. У детей вырабатываются необходимые навыки и привычки. Основным видом деятельности в дошкольном возрасте является игра. Вовремя игры у ребенка развивается: память, внимание, ловкость и дисциплинированность. Особое место среди всех игр занимают те, которые придумывают сами дети, одна из таких игр это сюжетно – ролевая. Известный психолог Л. С. Рубинштейн говорил, что в процессе игры ребенок не просто перевоплощается в чужую личность, но, входя в роль, расширяет, обогащает, углубляет собственную личность. Психологи считают, что сюжетно – ролевая игра – это высшая форма развития детской игры, в дошкольном возрасте она выступает в роли ведущей деятельности. Сюжетно – ролевая игра успешно решает поставленные задачи. Наиболее общий мотив сюжетно-ролевой игры – это стремление ребенка к совместной жизни с взрослыми.

Во время игры дети вступают в организационные отношения, т.к. им необходимо договориться о сюжете игры и распределить роли. В это же время между ними так – же устанавливаются сложные ролевые отношения. (Например: мамы и доки, капитана и матроса, врача и пациента и т.д.). Играя в сюжетно – ролевые игры у ребенка формируется личность, так как он учится соблюдать правила игры и проявляет настойчивость в решении проблемы, учится находить компромиссы, договариваться с другими игроками, комментировать свои поступки, которые он совершил в процессе игры. Сюжетно – ролевая игра является неотъемлемым видом деятельности дошкольника и имеет важное значение в формировании личности ребенка.

В сюжетно – ролевые можно играть дома с ребенком, все будет зависеть от вашей фантазии и творческого потенциала. Все эти игры можно совмещать с повседневной жизнью это «Семья», «Детский сад», «Магазин», «Парикмахерская» и т.д. Главное не заставлять ребенка и действовать в его интересах.